

北约欲设“东京办”招致多国反对

首个亚洲联络办事处方案或推迟至秋季后再定

北约峰会11日在立陶宛首都维尔纽斯开幕，非北约成员的亚太四国日本、韩国、澳大利亚和新西兰领导人连续第二年与会。其中，北约是否会在日本设立联络处备受关注。

对此，法国总统马克龙明确表示反对，澳大利亚前总理基廷更直言“北约正在将互相争斗的毒药出口到亚洲”。据《日本经济新闻》报道，由于一些国家“不愿刺激中国”，北约在日本东京开设首个亚洲联络办事处的方案可能推迟至秋季以后再定。

专家认为，北约亚洲扩张将冲击亚太地区安全与发展环境，但要得逞也并非易事。

反对意见言辞激烈

北约秘书长斯托尔滕贝格年初访日期间，首次与日本首相岸田文雄讨论开设北约日本联络处的设想。媒体报道称，北约将在维尔纽斯峰会上对此进行讨论，并宣布北约和日本的新伙伴关系。

澳大利亚前总理基廷9日言辞激烈地表达反对意见，称斯托尔滕贝格是国际舞台上的“超级傻瓜”，谴责他向亚洲出口“恶毒毒药”，迟早会带来危险。他说：“斯托尔滕贝格在其偏颇的观点中忽视了一个事实，即中国拥有全球约20%的人口，是世界上最大的经济体（之一）。而且中国不像美国，没有攻击其他国家的记录，但斯托尔滕贝格很乐意听从美国的命令。”此外，他还称赞了同样反对设立日本联络处的法国总统马克龙。

法国总统府7日表示，马克龙已告知斯托尔滕贝格，反对北约在日本设立联络处，指出在地理上北约应仅限于北大西洋。英国媒体6月曾率先报道马克龙反对北约在日设



维尔纽斯北约峰会会场

图G1

联络处，消息人士透露，法国不愿支持任何“助长北约与中国关系紧张”的事。

北约在东京设立联络处须得到北约全体成员国同意，除了法国外，其他一些北约成员国也对“东京办”表示担忧。

北约入亚并非易事

近年来，以美国为首的北约持续增加对亚太地区的关注，推进扩张的步伐。在中国社会科学院欧洲研究所副研究员贺之昊看来，美国将北约亚洲扩张打造为联通大西洋战略和印太战略的契机，维尔纽斯峰会将进一步为北约入亚造势，无疑会加剧亚太安全格局分裂，冲击亚太发展环境。

不过贺之昊指出，北约入亚并非易事，一

是法国等国不希望北约扩张成为全球性组织，二是北约在亚洲扩张的想法只得到美国的部分核心盟友赞成，三是许多亚太国家不愿意看到大国竞争元素干扰本地区秩序。

澳大利亚前总理基廷的表态正是一个典型。“美国试图将澳大利亚、日本、韩国等拉下水，为维持美国在亚太地区的霸权地位火中取栗。”华东师范大学澳大利亚研究中心主任陈弘表示，上届澳大利亚政府在充当美国反华急先锋的道路上不仅没有捞到任何好处，还招致诸多风险，如今新上台的工党政府正寻求与中国改善关系。作为澳大利亚前总理和工党元老，基廷看到了北约亚洲扩张给本国和本党带来的风险。

本报记者 王佳焯

新华社维尔纽斯7月10

日电 北约秘书长斯托尔滕贝格10日晚在立陶宛首都维尔纽斯表示，土耳其政府已同意将瑞典加入北约议定书提交给本国议会批准。

斯托尔滕贝格当天与土耳其总统埃尔多安、瑞典首相克里斯特松举行三方会谈，三方在会后发表声明说，瑞典和土耳其同意继续在双边常设联合机制及新的双边安全协定下开展合作。瑞典将提出一份继续打击一切形式恐怖主义的路线图，并将在加入北约后继续与土耳其开展双边反恐合作。斯托尔滕贝格说，埃尔多安同意尽快将瑞典入约议定书提交给土耳其议会，并将与议会密切合作以确保入约议定书获得批准。

另据报道，埃尔多安10日启程前往维尔纽斯参加北约峰会前说，如果想让瑞典加入北约，欧盟就要在土耳其加入欧盟问题上开放通道。这是埃尔多安首次将瑞典加入北约同土耳其加入欧盟“挂钩”。

他说，阻挡土耳其加入欧盟的人和让他支持瑞典加入北约的人是同一批人。“土耳其已经在欧盟门口等了50多年，几乎所有北约成员国都是欧盟成员国。我现在向这些土耳其等了50多年的国家喊话，我还会在维尔纽斯讲给他们听。你们先给土耳其加入欧盟打开通道，然后我们也会给瑞典开路。”

土耳其政府将向议会提交瑞典加入北约议定书

上海移动递出“国际数字之都”亮丽名片

近300家海内外参展商齐聚一堂，一大波“5G黑科技”集体亮相。6月28日至30日，上海世界移动通信大会（以下简称“MWC上海2023”）重装回归，吸引了众多业界目光。根据官方数据，来自115个国家和地区的近37000人亲临现场参会。

会前，上海移动在大会保障现场成立世界移动通信大会服务保障临时党支部和党员攻坚队，积极践行综合条线“服务+”党建品牌理念，积极发挥党支部战斗堡垒作用与党员先锋模范作用，用实际行动贯彻落实党的二十大精神，在保障大会取得圆满成功的同时，更以本地信息服务主力军的姿态向世界递出“国际数字之都”的亮丽名片。

至臻网络 秀出“万兆之城”硬核实力

MWC上海2023最初名为“亚洲移动通信博览会”，2012年，在中国移动通信行业蓬勃发展之际落户上海。今年，



MWC上海恰逢十周年，伴随移动通信网络的技术更迭，见证了上海作为“国际数字之都”在全球数字经济中的领先地位。

展馆内有众多“硬核科技”，展馆外也有新技术、新能力助阵。会前，上海移动积极推进5G新技术验证工作，打造更大容量、极致体验的标杆网络为全球移动通信产业盛会保驾护航。经过近半年的研究和测试，上海移动在展馆周边成功打造首条5G SA 3CC极速体验环线道路，通过“2.6G 100M+2.6G 60M+4.9G”三载波聚合技术，构建起能够承受超大话务量冲击的5G网络。在嘉里酒店门口的上海移动“智创万兆、至臻网络”5G-A精品体验车上，呈现了上海移动5G至臻网络建设的关键成果，并通过车载终端实时展示途经路段的下行速率，实测显示路段平均下载速率为2.6Gbps，峰值下载速率达到3.5Gbps，以最直观的方式展现全频段5G网络带来的极致体验，成为“满格上海”的新地标。

为进一步构筑万兆“至臻网络”，上海移动积极推进“智创万兆第一城”建设。近期，“万兆之城”能力验证取得新成效，上海移动携手合作伙伴在新世界大九百货完成5G连续深度覆盖基础上的LBS位置服务创新能力验证。通过采用新型数字化室分进行深度覆盖，引入具备感知、无源物联等多维演进能力的5G-A，让VR全景直播带货、AR模拟体验试穿等智慧商场服务进一步落地。此次成功验证的LBS位置服务具有基于5G室内数字化网络的地铁车位定位能



力，可精准识别每个车位，车主可在相应APP或小程序上快速精准查找车场车位信息，还可享受开放找车位、预约车位、租车位等便捷服务，让购物更轻松。

共赢盛会 递出“数字之都”亮丽名片

MWC上海2023期间，全球移动产业生态再次重聚，投入城市科创和数字化转型的最佳展示，推动产业创新生态的全球协同发展。其中，“数字上海”展区首次亮相N5展馆，这一全新展区汇集了诸多企业，展示了中国数字产业的创新成果，并突显上海的国际科技愿景。

积极响应上海市经信委号召，上海移动以“数字引领、赋能百业”为主题参展“数字上海”。近年来，上海移动积极为上汽、上港、东航、华能、国展中心、市一医院、急救中心等重要客户提供信息服务，打造了荣获“绽放杯”全国赛三等奖

的5G数字孪生机库、上海赛区一等奖的东海大桥5G-V2X无人驾驶、5G远程急救、5G岸桥遥控项目，以及5G智慧电厂、5G元宇宙课堂等，这些标杆案例在展区里还原，展现了中国移动5G+AICDE赋能千行百业在沪的落地成果。

各大展商在新国际博览中心内争先“炫技”，会场外的上海移动“营业厅快闪店”则为来往市民描绘了一幅身边的数字生活画卷。上海移动在浦东嘉里城办公楼前庭广场设立的“营业厅快闪店”在会期营业，提供全屋智能、家庭安防、亲情沟通及智慧养老四大场景的各类产品演示，涵盖了家庭安防的水浸探测器、烟感、门铃、音箱、血压计等智慧应用。其中智慧养老场景下的远程问诊、血压计等产品受到市民的重点关注，不少银发一族主动体验和问询，上海移动工作人员热情相迎，让更多人感受到信息技术飞跃发展带来的无限魅力。